



安全理事会第 2107(2013)号决议第 4 段执行情况

秘书长的第二十六次报告

一. 引言

1. 本报告根据安全理事会第 2107(2013)号决议第 4 段提交，内容涵盖自 2020 年 2 月 20 日我的上一次报告(S/2020/133)以来有关失踪科威特国民和第三国国民以及包括国家档案在内的失踪科威特财产等问题的进展情况。

二. 近期在遣返所有科威特国民和第三国国民或归还其遗骸方面开展的活动

2. 由于与冠状病毒(COVID-19)大流行病和相关应对措施有关的限制，技术小组委员会将原定于 2020 年 4 月 20 日举行的第 113 次会议推迟到另行通知为止。该决定是在与红十字国际委员会、科威特外交部和伊拉克国防部协商后作出的。

3. 三方委员会继续就 2020 年 2 月 16 日在安曼举行的技术小组委员会第 112 次会议所作决定和行动要点采取后续行动，联合国伊拉克援助团(联伊援助团)以观察员身份出席了这次会议。会议期间，技术小组委员会成员收到了自 2019 年 12 月 3 日举行最近一次会议以来与搜寻科威特国民和第三国国民遗骸有关的活动和事态发展的最新资料。伊拉克国防部继续就有关地点，特别是位于塞马沃、卡米西亚、拉德瓦尼亚、卡巴拉和萨尔曼帕克的有关地点以及科威特海军基地采取后续行动。此外，伊拉克国防部继续在每季度发出公开呼吁，呼吁证人站出来作证。

4. 在技术小组委员会第 112 次会议上，伊拉克国防部详细介绍了导致 2020 年 1 月 31 日挖掘第三个乱葬坑的各起事件，该乱葬坑位于塞马沃坟地，是借助科威特先前提供的坐标发现的，并得到了证人证词的证实。该乱葬坑位于塞马沃的 Tall al-Shaykhiyah 乱葬坑群中，紧邻 2019 年 3 月挖掘的另外两个乱葬坑，埋有疑似科威特公民或第三国国民的遗骸。从第三个坑中发现的人体遗骸立即被运送到巴格达的伊拉克卫生部医疗法律局，以便进行 DNA 分析，确定它们是否是伊拉克



国民的遗骸。如果最终确定这些遗骸不是伊拉克国民的遗骸，医疗法律局会将其移交科威特进行鉴定。与此同时，科威特的法医团队继续对 2019 年 3 月挖掘出的人体遗骸进行 DNA 鉴定，其中包括对其进行重新拼组这一复杂过程。

5. 事实证明，在证人证词的支持下使用卫星图像对于确定这三个埋葬地点在 Tall al-Shaykhiyah 乱葬坑群中的位置至关重要。此后，技术小组委员会强调有必要对卡尔巴拉和卡米西亚这两个重要地点进行同类的分析。技术小组委员会商定要重新评估关于这两个地点的所有现有资料，以确定确切的有价值地点。

6. 同样在技术小组委员会第 112 次会议上，科威特还向成员们通报了它于 1 月初派团对科威特境内四个地区进行的考察，因为卫星图像分析显示，这些地区可能有据信埋有伊拉克失踪士兵的遗骸的坟地。

7. 由于 COVID-19 大流行病，联伊援助团将其为伊拉克国防部专职工作人员提供关于透地雷达测量使用方法的培训推迟到 2020 年第三季度。联伊援助团与意大利布林迪西联合国后勤基地的地理空间专家培训师合作，继续筹备在更合适的时间提供培训。

三. 近期在归还科威特财产方面开展的活动

8. 负责科威特财产包括国家档案归还工作的伊拉克外交部通知联伊援助团，它找到了更多科威特财产，包括缩微胶片和科学书籍。伊拉克外交部原计划在 4 月份将这些财产移交给科威特，但由于两国都为抗击 COVID-19 大流行病实行了行动限制，因此推迟了移交。

四. 意见

9. 在目前这个史无前例和充满挑战的时期，与本文件有关的计划活动在近几个月取得重大进展之后不可避免地受到延误。尽管如此，我仍要赞扬三方委员会成员持续开展合作，特别是在 1 月份挖掘出更多遗骸之后继续开展合作。此外，我还要赞赏技术小组委员会作出重大努力。伊拉克国防部对遗骸挖掘工作的坚定承诺值得肯定。红十字国际委员会发挥了坚定不移的领导和指导作用，特别是在大流行病爆发的背景下，这一点值得赞扬。

10. 科威特当局对这一进程表现出极大的耐心并作出了建设性贡献，包括为在科威特境内进一步挖掘遗骸创造有利条件，以便可能找到伊拉克失踪人员遗骸，这一点值得赞扬。

11. 联伊援助团继续充分致力于解决科威特失踪人员和包括科威特国家档案在内的失踪财产问题，并将与三方委员会以及伊拉克和科威特政府的对应机构一道，继续开展活动并提供援助，以推动实现这些重要目标。